

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

17 АВГУСТА
1944 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 98 (721)

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Итоги работы комбината за 15 дней августа

За первую половину августа наш комбинат задолжал стране много продукции. Доменный цех недодал свыше 3000 тонн чугуна. Одна четвертая доменная печь недополнила свое задание на 1400 тонн чугуна. Плохо работает и коллектив третьей домны. Он недодал 900 тонн ферромарганца. Высокой производительности достигли доменщики первой печи, выдав 1700 тонн сверхпланового чугуна. Хорошо работал и коллектив второй печи, выплавивший сверх задания 1100 тонн чугуна.

Улучшил работу коллектив третьего мартеновского цеха. Он имеет на своем счету 2100 тонн сверхплановой стали. Эти достижения получены главным образом за счет девятнадцатой печи, после ремонта переведенной на большую ванну. Не выполняли плановых заданий в этом цехе пятнадцатая и большегрузная двадцатая печи.

В долгу перед Родиной первый и второй сталеплавильные цехи, не выполняющие плана.

Высокие показатели имеют сортопркатчики. Они уже выдали свыше трех с

полной тонны сверхпланового проката.

Попрежнему отстают от плана не выполняющие плана в основном из-за недостатка горячего металла. Участок вырубкн обжимного цеха хотя и улучшил свою работу по сравнению с июлем, все же еще значительно отстает в выполнении программы.

Не выполняется план и по коксу. Огромная доля вины в этом падает на внутризаводской железнодорожный транспорт, который работает по-старинке, без учета возрастных потребностей коксовиков в связи с пуском новой коксовой батареи.

Отлично работают горняки горы Магнитной. Они дали свыше 15 тысяч тонн доменной руды дополнительно к плану. Работа горняков должна служить примером для всего коллектива комбината.

Ущербное в первые дни августа необходимо наверстать во второй половине месяца.

Металлурги Сталинской Магнитки должны развернуть решительное наступление на трудовом фронте и помочь героической Красной Армии добить фашистского зверя в его берлоге.

ДЕЛО НАШЕЙ ЧЕСТИ

Нашему коллективу за работу в июле присуждено овеянное трудовой славой знамя Государственного Комитета Обороны. Это известие всколыхнуло всех сталеплавыльщиков второго цеха. В завоеванном успехе каждый из нас имеет скромную долю участия. Сталевавары, мастера, разливыщики, заправщики, не щадя сил своих, упорно боролись за первенство в соревновании. Наш коллектив в июле вошел на гвардейскую часть, отважно штурмующую оборону противника. Нередко многие из нас бесценно стояли на вахте по 16 часов, мастера производства отказывались от выходных дней. Не до отъезда было. Весь коллектив **жил одним стремлением** — завоевать первенство в соревновании.

Нелегко завоевать первенство, но еще труднее закрепиться на завоеванных позициях. Высокая оценка нашей работы обязывает нас ко многому. Гвардейское знамя мы должны удержать за собой тысячами тонн сверхплановой стали, выплавленной в августе.

В начале этого месяца у нас были серьезные затруднения. В первой половине августа мы оздоровили девятую, двенадцатую мартеновские печи и отремонтировали четвертый разливочный кран. Плохое качество наварки подин на некоторых пе-

чах отрицательно сказалось на нашей работе. На восьмой печи в августе три раза срывало наварку подины, по этой причине большегрузная печь простояла более 20 часов. Простоявали и малые печи.

Имали место и другие промахи. По вине машиниста тов. Мецеракова заело и замяло трос на разливочном кране. В результате необходимая нам машина простояла около суток.

Все эти недочеты сейчас уже изжиты. Теперь все зависит от нас. Нам остается рациональнее, по-хозяйски использовать первоклассную технику сталеварения. Мы полны решимости развернуть широкое трудовое наступление и во второй половине августа не только наверстать упущенное в начале месяца, но и дать стране, фронту тысячи тонн стали дополнительно к плану. Все бригады девятой большегрузной комсомольско-молодежной печи взяли обязательство — варить плавки только скоростными методами.

Я считаю, что следует оживить в цехе наглядную агитацию, шире показывать передовой опыт и налаживать учет стахановского труда. Удерживать знамя ГКО — дело нашей чести!

П. ДОРОШЕНКО — мастер производства, орденноносец.

Большие возможности

Каждый из нас с радостью встретил весть о присуждении нашему цеху знамени Государственного Комитета Обороны. Груд нашего коллектива получил высокую оценку.

Мы имеем все возможности в августе и в последующие месяцы работать так же хорошо, как и в июле. Завоевав звание лучшего сталеплавильного цеха, мы обязаны образцово организовать производство.

Успех мартеновского производства — это прежде всего экономия времени. У нас же часто много времени затрачивается непроизводительно. Печи простаивают из-за плохой организации работы. Мы сейчас получили возможность работать на полную мощность: все печи в порядке, проведен ремонт оборудования. Если мы из-за ремонта простаивали в первой половине августа, то совершенно непристительно допускать эти простои сейчас, когда пе-

чам ничто не мешает работать на высоком температурном режиме. Однако простои продолжают. 15 августа я простоял шесть часов на десятой большегрузной печи лишь потому, что не были поданы шлаковые чаши. В последние дни по разным причинам мне приходилось простаивать не менее двух часов за смену. То нет чаши, то чугун во-время не доставят, то запоздают с подачей ковша. Работая 10 августа на девятой печи, я подготовил плавку к выпуску, а выдать металл пришлось с двухчасовым запазданием, потому что несвоевременно подали ковши. Надо увеличить оборот ковшей.

Начальники смен должны следить за тем, чтобы печи строго по графику обеспечивались всем необходимым. Соблюдение графика — это основа нашего успеха.

Ф. ЛАРИН — сталевавар мартеновского цеха.

Итоги внутризаводского социалистического соревнования рабочих ведущих профессий комбината за июль 1944 года

Управление комбината, завком металлургов, дорожный и рудничный комитеты рассмотрели итоги социалистического соревнования рабочих ведущих профессий нашего комбината за июль 1944 года и присвоили звание лучших металлургов, железнодорожников и горняков следующим товарищам, добившимся наилучших производственных показателей.

Мастеру производства мартеновского цеха № 2 **Топоричеву Ивану Алексеевичу**, выполнившему план по выплавке стали на 116,7 проц. и имеющему 100-процентное выполнение заказов.

Сталевавару десятой мартеновской печи второго сталеплавильного цеха **Гребенникову Петру Ивановичу**, выполнившему норму выработки на 150,2 проц. и сэкономившему условного топлива 25,6 проц. против нормы.

Мастеру разливышки стали мартеновского цеха № 1 **Иванову Всеволоду Фомичу**, выполнившему план на 113,8 проц. при полном отсутствии брака.

Старшему разливыщику стали первого мартеновского цеха **Шевцову Ивану Карповичу**, давшему 139,2 проц. месячной нормы при полном отсутствии брака.

Машинисту завалочной машины первого мартеновского цеха **Старусеву Леониду Михайловичу**, выполнившему норму выработки на 125 проц. при полном отсутствии простоев печей по его вине.

Мастеру двора изложниц цеха подготовки составов **Тяченко Савве Федоровичу**, оборудовавшему наибольшее количество составов при полном отсутствии брака и задержек плавков.

Каменичку цеха ремонта промышленных печей **Кириллову Александру Васильевичу**, выполнившему норму выработки на 184 проц. и не имеющему брака.

Мастеру стана «250»-1 проволочно-штрипового цеха **Немерещенко Петру Ивановичу**, выполнившему план по прокатке на 119 проц.

Старшему вальцовщику стана «300»-3 сортопркатного цеха **Осколкову Василию Леонтьевичу**, выполнившему норму выработки на 148 проц.

Старшему сварщику стана «300»-3 сортопркатного цеха **Самойлову Дмитрию Кузьмичу**, давшему 148 проц. месячной нормы и добившемуся экономии топлива 11,7 проц. против нормы.

Вырубщику ад'юстажа сортопркатного цеха **Никифорову Николаю Захаровичу**, выполнившему норму выработки на 330 проц. и не имеющему, по его вине, возврата металла на перевырубку.

Горному мастеру горнорудного управления **Савельеву Петру Абрамовичу**, выполнившему план по добыче горной массы на 115 проц.

Машинисту экскаватора горы Магнитной **Оливерно Василию Ивановичу**, выполнившему план по добыче горной массы на 130 проц. при тщательной сортировке руды в забое.

Машинисту электровоза горнорудного хозяйства **Рылову Степану Филипповичу**, выполнившему норму на 136 проц. при полном отсутствии аварий и нарушений правил технической эксплуатации.

Машинисту паровоза внутризаводского железнодорожного транспорта **Борискину Владимиру Ивановичу**, выполнившему норму выработки на 166,7 проц. и сэкономившему 14,7 тонны топлива.

Составителю внутризаводского железнодорожного транспорта **Дзюбе Василию Васильевичу**, давшему 240 проц. нормы выработки при полном отсутствии аварий и брака в работе.

Щитовому центральной электростанции **Сергееву Василию Антоновичу**, безаварийно работающему более двух лет.

Токарю-универсалу основного механического цеха **Домбровскому Павлу Петровичу**, выполнившему нормы выработки на 205 проц., работающему без брака.

Токарю-операционнику новомеханического цеха **Юрковой Ольге Петровне**, выполнившей нормы выработки на 226 проц. при отличном содержании станка.

Всем этим товарищам наряду с присвоенным званием выдаются премии в соответствии с утвержденным положением.

Закрепим достигнутое

В августе сортопркатчики заметно улучшили свою работу. Отдельные бригады подняли производство до 125 проц. плана. На стане «300»-3 коллектив, возглавляемый тов. Трахтманом, дал с начала августа 137 проц. плана.

На высоком производственном уровне была проведена 14 августа вахта на стане «300»-1. Бригада тов. Гурова выдала 39 тонн, бригада мастера тов. Тимошенко и старшего вальцовщика тов. Дьякова — 61 тонну и бригада мастера тов. Кривошейцева со старшим вальцовщиком тов. Карповым — 71 тонну сверхпланового металла.

На ад'юстаже по-гвардейски трудились

вырубщики тт. Коробцов, Рогожин, Пузанов, Никифоров, давшие от 350 до 394 проц. нормы.

Коллектив сортопркатного цеха полон решимости вернуть знамя Государственного Комитета Обороны, дать в августе тысячи тонн сверхпланового металла. Однако выполнение наших обязательств продолжает тормозить коллектив обжимно-заготовочного цеха, из-за плохой работы которого наши станы простаивают много часов. Необходимо принять решительные меры к тому, чтобы сортопркатчики своевременно получали металл от обжимно-заготовочного цеха.

А. МАНУЙЛОВ.

Идут скоростные

В третьем мартеновском цехе развернулось движение скоростников сталеварения. За пятнадцать дней августа сварено тринадцать скоростных плавков, главным образом броневого металла. Восемь скоростных плавков приходится на долю мастера коммуниста тов. Грудева. Сталевавар тов. Алексеев, работая на 14-й

печи, сварил четыре скоростных плавки. Выдающихся успехов добился коллектив 19-й мартеновской печи. Сталевавар тов. Старостин за первую половину августа выдал 1110 тонн сверхплановой стали, 818 тонн металла дополнительно к плану выплавил за это же время сталевавар тов. Жуков.

Н. ГОРЕЛОВ.

Своевременно подготовимся к зиме!

Портится ценное оборудование

Прекрасное оборудование в основном механическом цехе нашего комбината и используется оно сравнительно неплохо. Но вот прошли дожди и первоклассные станки инструментального, фрезерного и шлифовального отделов заливаются водой, начали ржаветь, портиться. Станочники стоят возле них по-колону в воде. Приходилось прибегать ко всякого рода подставкам и подмосткам к станкам, заметно снизилась производительность.

Пятый год нам обещают отремонтировать крышу нашего цеха, но к ремонтным работам так и не приступали. Латали мы ее собственными силами, но по-

чинить как следует не смогли. Крыша требует капитального ремонта. Откладывать эту работу нельзя.

Видно начальник ремонтно-хозяйственного цеха тов. Симонов ожидает специального распоряжения директора или главного инженера комбината о ремонте крыши. Мы считаем, что в этом нет особой необходимости, так как ремонт крыши уже неоднократно вносился в план работ этого цеха. Нужно подгадать, что в этом году тов. Симонов произведет, наконец, ремонт крыши.

Группа станочников.

НЕСКОЛЬКО ЗАМЕЧАНИЙ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ОБЩЕЖИТИЙ К ЗИМЕ

За последние дни управление коммунального хозяйства (т. Чернушкин и Шрейдер) усилило темпы подготовки общежитий комбината к зиме. Общежитийская комиссия по приемке общежитий после ремонта осмотрела несколько барачков на поселке им. Дзержинского и на 11-м участке.

В общежитиях №№ 49, 83, 62, 70, 69, 82 на Дзержинском поселке ремонт уже закончен. Произведена внутренняя побелка, застеклены и промазаны окна, проверены печи, а также прочищены дымоходы.

Не везде, однако, построены сараи для хранения топлива. Рабочие внутризаводского транспорта, проживающие в общежитии № 49, сами построили сарай для угля. Такой же сарай начали строить жильцы общежитий №№ 83 и 59, рядом расположенных, но из-за недостатка лесоматериалов работа приостановлена.

Качество выполняемого ремонта удовлетворительное. Но в отдельных общежитиях все же остались недоделки. Необходимо утеплить двери в общежитии № 83, установить раздевалки в общежитиях №№ 7, 69, а также забетонировать пол в коридоре общежития № 70. Руководителям УКХ пора энергичнее заняться доставкой топлива на Дзержинский поселок, своевременно обеспечив надлежащее его хранение.

Полностью готовы к зиме общежития №№ 44 и 45 на 11-м участке. Здесь не только общежития отремонтированы, но и сараи заполнены углем, которого хватит на всю зиму. Рабочие-одиночки ЖДТ из общежития № 44 своими силами построили сарай, сейчас они помогают в строительстве сараев на поселке Шитовые, где живут девушки — работницы внутризаводского транспорта.

Начальнику отдела общежитий тов. Шрейдеру следует обратить самое серьезное внимание на жалобы рабочих общежитий №№ 44 и 45 и принять срочные меры по обеспечению транспортников водой в достаточном количестве, а рабочих

общего пеха (общежитие № 45) — ваточками.

Немало рабочих-одиночек, проживающих в общежитиях, имеют огороды и соберут осенью обильный урожай овощей и картофеля, а хранить их негде. Управление коммунального хозяйства следовало бы с участием цехов построить овощехранилища на поселке им. Дзержинского и на 11-м участке.

Жильцы общежитий готовятся к посадке зеленых насаждений вокруг барачков. Общежитийская комиссия считает целесообразным производить насаждения лишь после того, как сделано ограждение будущих насаждений. Много деревьев, посаженных в прошлом году, повреждено скотом, людьми лишь потому, что они не были ограждены. Производство ограждений не представляет особой сложности. В прокатных цехах нашего комбината много отходов металла, которые могут быть использованы на ограды. Нам кажется также, что следует отказаться от посадки отдельных деревьев вокруг общежитий, лучше производить посадки на небольших площадках между общежитиями. От этого значительно выиграет общий вид поселка.

Как известно, по приказу директора комбината, ремонт всех общежитий необходимо закончить к 15 сентября, то-есть до наступления зимы. Поэтому жильцы общежитий должны сознательно отнестись к труду ремонтных рабочих УКХ и к затраченным средствам и избегать загрязнения комнат, мест общего пользования, чтобы до наступления морозов не пришлось снова производить ремонт общежитий. Команданты и воспитатели обязаны внушить чувство бережливости своим жильцам.

Широко используя помощь рабочих, проживающих в общежитиях, УКХ несомненно справится с подготовкой общежитий к зиме.

В. НИСЕЛЕВ — заместитель директора комбината.

Как мы готовимся к зиме

Большое внимание в этом году уделяет подготовке общежитий к зиме руководство внутризаводского железнодорожного транспорта. Наши рабочие-одиночки проживают в десяти общежитиях комбината. Во многих общежитиях уже приступили к ремонту. Общежития №№ 44 и 49 полностью подготовлены к зиме. У всех общежитий построены сараи для топлива. В общежитие № 44 уже доставлено 31 тонна угля.

Жильцы общежитий активно помогают нам в подготовке своего жилья к зиме. Они строят сараи, копают котлованы под овощехранилища, производят остекление и

промазку окон, очищают от мусора территорию вокруг общежитий. Хорошими организаторами рабочих-одиночек в подготовке общежитий к зиме проявили себя команданты и воспитатели наших общежитий т.т. Остапко, Николаев, Гребенюк и Егорова.

На отпущенные нам управлением ЖДТ средства мы приобрели оборудование для красных уголков общежитий, музыкальные инструменты с тем, чтобы транспортники имели все условия для культурного отдыха.

Н. КОСТЕНКО — заместитель начальника ЖДТ по быту.

Овощехранилища не ремонтируются

Совхозы комбината вырастили богатый урожай овощей. Через несколько дней начнется массовая уборка капусты, моркови, свеклы и других культур. Перед коллективами совхозов встает новая боевая задача — не только во-время и без потерь убрать эти овощи, но и сохранить их на зиму. А для этого нужны хорошие овощехранилища.

Между тем совхозы совершенно не готовы к приемке овощей. В Мощно-овощном совхозе необходимо отремонтировать четыре овощехранилища, построить три новых хранилища. В Жолтинском совхозе ждут ремонта три овощехранилища. Такое же положение и в совхозах «Муравейник» и «Поля орошения». Капитальным строительством в совхозах занимается группа, руководимая тов. Росляковым, текущий ремонт должны производить совхозы. Однако ни тов. Росляков, ни директора совхозов не занимаются строительством новых помещений и ремонтами. Они ссыла-

ются на отсутствие лесоматериалов и транспорта. Известная доля правды в этих ссылках имеется. Совхозы действительно испытывают острую нужду в лесоматериалах. Но ведь уборка урожая уже началась и нельзя же хранить овощи под открытым небом.

Руководителям комбината и ОРСа нужно немедленно решить вопрос о строительстве новых и ремонте существующих овощехранилищ. Весь урожай овощей этого года нужно сохранить.

Уже сейчас пора позаботиться о ремонте скотных дворов в совхозах. Не следует также забывать, что почти во всех совхозах жилищные условия рабочих неудовлетворительны. В общежитиях большая скученность, не все рабочие обеспечены жильем.

Строительством в совхозах пора заняться вплотную.

В. СВЕТОЗАРОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Приносим благодарность всем друзьям и знакомым, выразившим соболезнование

по поводу нашей тяжелой утраты — смерти нашего дорогого сына Анатолия.

Е. А. и М. С. ФРИДМАН.



На снимке: передовые люди столовой № 4. Первый ряд (слева направо): раздатчица **Е. Малышева**, бригадир - повар **В. Калмыкова**, бригадир зала **М. Никишанова**. Второй ряд (слева направо): хлебопека **Ф. Остапова**, директор столовой **С. Малева**.

Инициатива коллектива столовой № 4 подхвачена

В нашей газете уже освещался ценный опыт коллектива столовой № 4 ОРСа комбината по организации самообслуживания посетителей. Директор комбината тов. Погов приказал некоторым начальникам цехов не позже 1 сентября оборудовать свои

цеховые столовые по примеру столовой № 4 коксохимического цеха.

В 19 столовых намечается переход на самообслуживание столовщиков, в том числе в столовых ЦЭСа, мартеповских, прокатных, доменного, коврового и других цехов комбината.

Ясли — в аварийном барачке

В детских яслях № 5 воспитывается 115 детей, преимущественно рабочих горнорудного управления. Подавляющее большинство — дети фронтовиков. Здание, в котором находятся ясли, — ветхое, во многих местах потолок обваливается. Дальнейшее пребывание детей в таком помещении небезопасно. Уже не раз городской отдел здравоохранения просил Орджоникидзевский райком партии и райисполком предоставить новое помещение для детских яслей. Но дети продолжают находиться в аварийном барачке. Руководители горнорудного управления также не прояв-

ляют заинтересованности в подыскании нового помещения для детей своих рабочих. Чтобы избежать несчастных случаев, горздравоотделу придется закрыть ясли.

Для того, чтобы закрытие яслей не вызвало недовольства матерей и не отразилось на их производительности в цехах горнорудного управления, горздравоотдел предлагает, что дирекция комбината (тов. Киселев) выделит соответствующее помещение для детских яслей.

И. ТАРТАКОВСКИЙ — зав. горздравоотделом.

Срывают соревнования по плаванию

По инициативе городской комсомольской организации бюро городского комитета партии приняло постановление о проведении профсоюзно-комсомольских соревнований по плаванию и водным переправам. Казалось, что комсомольские и профсоюзные организации комбината со всей серьезностью отнесутся к этому мероприятию. К сожалению, некоторые секретари комсомольских организаций и председатели цеховых комитетов совершенно устранились от организации соревнований. В результате безответственного отношения этих руководителей соревнования по плаванию и водным переправам организациями завода, по существу, сорваны. 554 рабочих комбината участвовало в соревнованиях, в то время как задание — 3000 человек.

Комсомольские и профсоюзные организации коксохимического, новотокарного, фасоннолитейного, чугунолитейного и других цехов комбината не вывели ни одного рабочего на водную станцию. Несколько лучше обстоит дело в доменном,

мартеповских, котельно-ремонтном, сорто-прокатном, основном механическом цехах. Хотя и здесь еще не все сделано для выполнения контрольного задания.

Нужно отметить, что заводской комитет комсомола (секретарь тов. Буйвид) и завод комметаллургов (председатель тов. Ефанов) ничего не сделали для увеличения количества участников в соревнованиях. Подготовка комсомольской организации комбината к проведению отчетно-выборной конференции не может служить оправданием бездействия завкома комсомола в организации соревнований по плаванию и водным переправам.

Сейчас наступили погожие дни. Профсоюзным и комсомольским организациям завода необходимо приложить все усилия для выполнения контрольного задания по соревнованиям. Важнейшее военно-физкультурное мероприятие необходимо реализовать с честью.

Н. ВОЛЫНИН — секретарь горкома комсомола.

Обучаем молодежь спорту

Война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками требует от нас не только помогать Красной Армии сверхплановой продукцией громить врага, но и обеспечивать ее физически крепкими, закаленными бойцами. Не случайно советское правительство так много внимания уделяет военно-физкультурной работе среди трудящихся.

В доменном пехе лишь недавно занялись подготовкой надежного пополнения для фронта. Наша комсомольская организация вместе с цеховым бюро Осоавиахима организовала подготовку автоматчиков из молодежи 1927 г. рождения. Занятиями руководит бывший фронтовик тов. Антрев. Из 233 членов Осоавиахима в нашем цехе 34 человека значится «Ворошиловский стрелок 1-й степени», 43 значится «ГТО». Наши лучшие физкультурники — комсомольцы Василий Астахов, Сергей

Дерновой, Александр Иванов, Петр Жарков, Михаил Куликовский.

6 августа 53 комсомольца доменного цеха сдавали нормы по плаванию и водным переправам. Все они успешно справились с этой задачей.

Сейчас комсомольцы-доменники посещают стадион и сдают нормы на значок «ГТО». Большую помощь молодежи в успешной сдаче норм оказывают инструктор стадиона Зина Версенева и физорг нашего цеха Сергей Дерновой.

Председатель цехового бюро Осоавиахима тов. Юров и физорг Дерновой в цехе готовят рукопашников.

Вместе с физкультурным активом комитет комсомола обучит военно-физкультурному искусству больше молодых рабочих доменного цеха.

Н. ЧУДАКОВ — секретарь комитета ВЛКСМ доменного цеха.

Ответственный редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН.**

СРЕДНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ МЕТАЛЛУРГОВ производит набор учащихся на новый 1944-1945 учебный год с четвертого по десятый классы. Заявления принимаются ежедневно с 10 часов утра до 1 часу дня и с 6 часов до

9 часов вечера в помещении школы (Шитовые, Комсомольская улица, дом 25). К заявлению необходимо приложить: а) справку об образовании, б) справку с места работы. Прием заявлений до 1 сентября.